

東區區議會轄下
食物、環境及衛生委員會
第九次會議紀要

上述會議已於 2019 年 5 月 28 日舉行，討論的事項摘錄如下：

I. 食物環境衛生署在棄置垃圾黑點安裝網絡攝錄機計劃
(食物、環境及衛生委員會文件第 12/19 號)

多位委員認同題述計劃有效改善各黑點棄置垃圾的問題。惟多名委員擔心在移除攝錄機後會故態復萌，故希望部門能保留現時試點的攝錄機，並於其他黑點另行安裝新的攝錄機。經討論後，委員會支持部門推行題述計劃，並希望部門能增撥資源，於區內加裝更多攝錄機。

II. 食物環境衛生署改善香港環境衛生的策略和工作
(食物、環境及衛生委員會文件第 13/19 號)

多位委員認同部門的工作。另有多位委員希望部門加強防治蚊蟲和鼠患、提升公廁潔淨水平，以及提升樓宇滲水調查工作效率等。經討論後，委員會支持部門的地區行動計劃。

III. 2019/20 年度社區參與環境保護活動計劃
(食物、環境及衛生委員會文件第 14/19 號)

多名委員希望部門在題述計劃中採取主導領導角色，並規定團體於舉辦活動時減少使用一次性物品，以響應環保。經討論後，委員會同意參與題述計劃，並由工作小組沿用以往招募方式邀請團體遞交活動申請，再從中揀選合適活動。

IV. 要求於都市固體廢物收費實施前做好妥善配套
(食物、環境及衛生委員會文件第 15/19 號)

多名委員表示現時回收及處理廢物的設施不足，希望部門考慮自行提供或資助垃圾收集營辦商的垃圾及廚餘收集服務，並協助回收業界發展，以鼓勵回收業界積極回收可循環再造物品。同時，委員亦希望部門研究擴大廢物及可循環再造物料生產者責任制。經討論後，委員會同意將議題列入跟進事項，並於有進展時跟進議題。

V. 搬遷油街垃圾收集站及清拆公廁
(食物、環境及衛生委員會文件第 16/19 號)

有委員表示油街垃圾收集站及公廁殘舊，設施及面積亦未能符合現時標準，希望部門盡快開展題述工程，並提供預計工程時間表。經討論後，委員會同意將議題列入跟進事項，並於有進展時跟進議題。

VI. 「捕捉、絕育、放回」保障流浪動物權益 促請政府全面推行
(食物、環境及衛生委員會文件第 17/19 號)

有委員希望部門延長對流浪狗進行「捕捉、絕育、放回」計劃的試驗期，並將計劃推展至全港推行。由於計劃與部分法例不相容，委員希望部門協助向立法會申請豁免刑責。經討論後，委員會同意將議題列入跟進事項，並於有進展時跟進議題。

VII. 要求檢討有關店鋪阻街定額罰款條例的成效
(食物、環境及衛生委員會文件第 18/19 號)

多名委員表示現時東區店鋪阻街的問題嚴重，現行的定額罰款制度未能起阻嚇作用。因此，多名委員要求部門嚴厲取締東區店鋪非法阻街，並增加部門執法人手及資源，專責打擊店鋪阻街問題。經討論後，委員會同意將議題列入跟進事項，亦同意致函政策局反映委員的意見。

VIII. 防鼠擋安裝方式不當，促房屋署補救及重新安裝
(食物、環境及衛生委員會文件第 19/19 號)

有委員關注部門於公共屋邨安裝防鼠擋的成效，認為不同部門之間應加強協作，妥善處理公共屋邨的鼠患問題。

東區區議會秘書處
2019 年 6 月